2.1 Tpiywvopetpikoi apiBpoi ywviag w pe 0° = w = 180°

4 Buuadpal nws opiCovral ol tpiywvopetpikol aplfuol ofeias
ywvias opfoywviou tpiywvou.

4 [vwpiCw nws opiCoval ol tplywvopetpikol apiBuol ywvias w
pe 0° =w = 180"

A Mabaivi va unofoyifw tous TpIywvouetpikous apifuous pas
ywvias pe tn Bonfeia evos opfokavovikou ouothparos aEovuv.

APATHPIOTHTA

>e éva opBokavoviké ocuotnua agdvwv Oxy pEpape TNV ry
nuieubeia OM, mou oxnuaricel pe Tov nuid&ova Ox ywvia w. i
1. Na npoodiopioeTe TIq cuvteTayuéveg Tou onueiou M kat | 3 M
va urtoAoyioete v anéotaon tou M and v apxn O. 2
2. Na BpsiTe TOUC TPIYWVOUETPIKOUG apliBuolc TN Ywviag w. ' w
O 12 3 4 x
& J

>Tnv mponyouuevn TAEN udbaue we oplfovral ot TPYwVoPETPIKol aplBuol ulag o&elag
ywviag opboywviou Tprywvou, Tou oroiou yvwpilCouue TIG TAEUPES TOU. 2ZUYKEKPIUEVQ,

Habaue otL: r
_amévavtl kaBem meupd Al
NHW = UTIOTE(VOUCQ - Br
_ TIPOOCKE(pevn kaBem mheupd _ AB
ouvw = uroteivouoa Bl
_amévavil kadem meupa A o
EPW = T500Kelnevn KAPeTN TAeUPd ~ AB B A

Ot Tptywvopetpikol aptBuol piag ofeiag ywviag opicovtarl kat pe ) Bonbela evog opboka-
VOVIKOU OUCTNMATOC AEOVWV.

Av 0 €éva opbBokavovikd ouotnua a&ovwv Oxy
ndpoupe to onuelo M(4, 3) kal pepoupe MA L x'x
kal MB L y'y, téte éxoupe OA = 4 kat OB = AM =3
Ot tprywvopetplkol aptBuol ng ywviag w = xOM
urtoAoyiCovtal arnod 1o opboywvio Tplywvo OAM.
Ao 1o MNubayodpelo Bewpnua oto Tplywvo autd yia
mv anédotaon p = OM €xoupe p? = 42 + 32, ondte ol |

p = V4 + 3= V25 =5 Apa
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TETAYPEVN TOU M
arnéotaon Tou M and 1o O

NHw =

TETUNUEVN Tou M
arnoéotaon Tou M arné 1o O

TeETAyPEVN Tou M

3
5
_4
oww = g =
3
4 ~ TeTUnUévVn Tou M

EPW =
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Me Tn BonBeia duwg evdg 0pBOKAVOVIKOU OUCTHHATOS a&OVwV yA
UTTopoUUE VA 0PI0OUPE TOUG TPLYWVOUETPIKOUG aptBuoUs Uiag

2.1 Tpywvouetpikoi aplOpol ywviag w pe 0° = w = 180°

ywviag w kat étav autn dev eival o&ela.

Av €xoupe pia auBAeia yovia w, Téte TNV Toobetolpe 0’ €va ‘
opBokavovikd ocuotua a&dvwv Oxy, ET0L WOTE 1 KOPUPT) TNG P
va oupréoel e v apxn O, n pia mAeupd TG va CUUTEOEL

he tov BeTikd nuidova Ox kal n dAAn g mAeupd va Bpebel 0

OT0 20 TETAPTNUOPLo. Av Otnv TAeupd autr TIAPOUUE Eva
ortolodnote onueio M(x, y), dlapopetikd amnd 1o O, tdte yia

™V anodotaon p = OM oxUel

p=Vx*+y?

O1 Tprywvopuetpikol aptBuol Tng ywviag w sivat:

nuw =

Ouvw =

TETAYPEVN TOU M

artootaon tou M aro to O

TETUNUEVN Tou M

anéotaon Tou M and 1o O

TeTAyPEVN TOu M

EPW =

Mapatnpouue OTL:

TETUNUEVN TOU M

o<

x|< O]

Xy

e Avnywvia w eivat o€ela, téte eivat x>0, y>0, p>0, ondre: nuw>0, ouvw>0, epw>0.
® Avnywvia w eivar appAeia, téte eival x<0, y>0, p>0, ondéte: nuw>0, cuvw<0, epw<O0.

O1 Ttponyoupevol TUrol yevikevovtal kat étav w = 0° 1 w = 90" w = 180°.

‘Etol, pymopouue Twpa va UmoAoy(OOUUE KAl TOUC TPLYWVOUETPIKOUG aplBuols Twv

yovidv 0°, 90° kat 180°.

V2
J

M(1, 0)
9 X
w=0°
Av M anuefo Tou nuiagova Ox

mx. 10 M(1,0), 1éte 0=xOM=0°
kat p=0OM=1. Apa:

o y 0
o X 1
ouvl = 6 = 7= 1
o 0

<

W
W\

o
p

w=90°

Av M onuelo Tou nuidEova Oy
LY. T0 M(0,1), 1618 0=XOM=90°
kat p=0M=1. Apa:

e@90° dev opileTal
(ywati x=0)

M1, 0) Lo

<Y

w =

180

Av M anueio Tou nuidgova Ox’
.. 10 M(=1,0), T6te 0=xOM=180°

kat p=0OM=1. Apa:

C_ Y
nui8o" = o
° X

180°= X —
ouv 0

£p180° = 3 =

233



Mépog B - Kepdhalo 20

YrevOupiCoupe Kal  TOUGQ  TPLYWVOUETPIKOUG
aplbuolg Twv yoviwv 30°, 45° kat 60° mou
¢aivovtal otov dinmAavo Tiivaka.

[MAPAAEITMATA — EOAPMOTEZ

>e opBokavovikd ouotnua agovwv Oxy maipvoupue To onueio M(-4, 3).
Na urtoAoyloToUV oL TPLYWVOMETPLKOL aplBpol TG ywviag w = xOM.

Nvon 1
Ma v anéotacn OM = p €xouue: M(-4, 3) 3
0=V yT = V(47 + 3 =135=5
Aoy 3 _X_-4_ 4 A
Apa: Mo = 5 = 5, OWw = 0~ 5°75

3 3 - L
_ Yy _ s __3
Kal epw = 4 = —fx =~

2e opBokavovikd cuatnua agovwv Oxy pgpoupe z 2}
nueudeia Oz, wote xOz = 135°. Mdvw otnv Oz
naipvoupe to onueio M e TeTuNuévn —1. W r
Na urtoAoyloToUV Ol TPLYWVOMETPLKOL aptBpol TG e ak°
ywviag xOM = 135°. B(10) O X

Nvon
®gpoupe MB L x'x kat MIT L y'y. Emedn xOM = 135° kal x(A)y = 90° 6a eival
oM = 45°, omdte 10 opboywvIo Tplywvo OMI eival Kal IOOOKEAEG.
Apa O' = MI" = OB = 1 kal n Tetaypévn Tou onueiou M eivaty = 1.

AnAadn éxoupe M(=1, 1) kat p = VX2 + y2 = V(=1)2 + 12 = V2,

7 o_l_i_\/E o_i_i_\/g o_y_ 1 _
Apa nu135 = P=va ~ oo ouv135 = - Vz o Kat ep135 =X == =-1.

EPOTHZEIZ KATANOHXHX

n Ma 1o onueio M(5, 12) eivatp = OM = 13. Av w = xOM va OUMUMANPWOETE TIG
MAPaKATw 1odTNTEG:
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2.1 Tpywvopetpikol apduol ywviag w pe 0° = w = 180°

Av 1 yovia w = xOM eival auBAeia, TOTE va OUPMANPWOETE TA MAPAKATW KEVA UE TO
oluBoro > 1 <.
nuw ... 0 ouvw ... 0 epw ... 0

Na OUPTANPWOETE TOV TTAPAKATW THivaka avtiotolxiCovtag oe KABe TPILYWVOUETPIKO
aplBuoé g omANg A tov (0o Tou aplBud amnd T omAn B.

a. nuoo°
B. ouvi80°

. 1 0
Y. €00
0. OUV9°O o »
€. nuo
ot. el 89 3 y
¢. ouv0
n. nuiso’

Na xapaktnploete TIq Tapakdtw TPOTACEI] Ye (2), av elval owaoTeg 1) ue (A), av
elvar AavBaopuéveca.
a) [Na kdbe ywvia w 1oxvel -1 = ovvw = 1.
B) Av n ywvia w elvat apBAeia, 16tE epw < 0.
Y) Av yia Tn ywvia w 1oxiel nuw > 0, téte n w elval o&ela.
®) To nuitovo omolacdnmote ywviag Tpltywvou elival BeTIkOC aptBuoc.

[POTEINOMENEZ AXKHZEIZ — TPOBAHMATA

n Na uttoAoY(OETE TOUG TPLYWVOPETPIKOUG aptBuoug Tng ywviag w = x(A)M, otav:
a) M(3, 4) B) M(-5, 12) Y) M(0, 3)

Mia eubela € €xel eElowon y = —2x.
a) Na oxedldoete TV eubela € kal va poodlop(oeTe TNV TETAYUEVN VO ONuelou
™G M T1ou €xel TeTunuévn —1.
B) Na umoAoyioete Toug TPLYWVOUETPIKOUG aplBuoug NG ywviag w = xOM.

A
‘Eva nAoio M avaxwpenoe anod 1o Apdvt O kat Kivronke U
BopeloavatoAikd mpog pia kateuBuvon mou oxnudtile -
ue Tov d&ova Ox vywvia 30°. Na Bpelte TIg ouvteTa-
YUEVEG Tou TAo{oU peTd amod dtadpour} 10 WAlwv.
30° .
o X
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Mépog B - KepdAalo 20
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270 dmAavo oxrua to tpiywvo OBM eival

LOOTIAEUPO.

Na unoAoyioete:

Q) TIQ OUVTETAYPEVES TOU M.

B) TOouC TPIYWVOUETPIKOUG aplBuoUg TG
ywviag 120°.

270 dmAavé oxnua to Tpiywvo OBM eival

LOOOKEAEG.

a) Na anodeiEete GTL Ol OUVTETAYUEVEG TOU
M efvat (-V3, 1).

B) Na umoAoyioete TOUG TPIYWVOUETPIKOUG
aptBuoug Tng ywviag 150°.

270 dIMAavo oxnua eival epw = —% Av n

TETUNPEVN Tou onuelou M eival -1, téte va
urtoAoyioete:

Q) TNV TETAYUEVN Tou onueiou M.

B) TO NuUW KAl TO OUVW.

‘Eva rtupoBoAo omAo Bploketal ot B€on O
Kal €xel OTPEYEL TNV KAVVI OTO OTOX0 2. Av
0 otdX0Q 2, YeTaKIvnBel otn B€on 2,, 1éTe
va unoAoyioete néoeq uolpeg mpénel va
otpagel N k&vvn Tou TUPoBOAoU GTAOU Yla
va onuadelel To otdx0 OTn vea Tou BEon;

(Na xpnoiuorolnoeTe TolywVoUETOIKOUG TIVAKEG).
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